



生态环境局长接热线

今天上午，“生态环境局长接热线”行动连续第6年开启——

守生态底线 列免罚清单

今天上午10时30分,由上海市生态环境局、12345市民服务热线、新民晚报社共同发起的“生态环境局长接热线”行动连续第6年开启。接完市民第一个来电后,市生态环境局副局长朱石清在接受本报专访时表示,今年上海生态环境部门将以“抓环保、促发展、惠民生”为主线,守牢生态底线,打赢污染防治攻坚战;创新执法监管机制,助力企业复工复产。

生态环境持续改善

朱石清介绍,今年是“十三五”生态环保规划的收官之年,也是打好污染防治攻坚战决胜之年,但突如其来的疫情给各项目标任务的完成带来挑战。疫情发生后,上海生态环境系统第一时间制定了医疗废物三级应急收运处置预案;同时对医疗污水处理情况开展排

摸和监测监管等。

今年以来,上海生态环境质量持续改善。1月至4月,全市PM2.5浓度为37微克/立方米,同比下降17.8个百分点,环境空气质量指数优良率为88.4%,同比上升7.6个百分点;主要河流断面水环境功能区达标率为96.1%,同比上升15.6个百分点,无劣V类断面。

环评支持复工复产

在疫情防控取得阶段性成果后,生态环境部门又创新环保审批和执法监管机制,为企业复工复产保驾护航。

■ **环保审批**: 全面推行不见面审批,依托“一网通办”“一网统管”两张网,实现环保业务办理“线上见、网上办、电话联”。发布《疫情防控期间进一步扩大环评豁免和环评告知承诺实施范围的通知》,

为涉疫情保障企业扩产转产及中小企业复工复产提供环评支持。

■ **执法监管**: 与市司法局联合印发《生态环境轻微违法违规行为免罚清单》,在确保守住环境安全底线基础上,对涉及建设项目、大气、固体废物、噪声、环境管理5个具体生态环境领域共11项轻微违法行为作出免罚规定,探索包容审慎监管,优化营商环境,激发市场活力。

■ **企业服务**: 通过深入一线集中走访、驻区指导、实地督查、网络培训等方式,帮助企业合法合规、绿色经营,全市生态环境系统累计现场指导复工复产企业6900余户次,帮助解决问题582件。

下半年推更实举措

朱石清表示,下半年,生态环境部门将继续以改善生态环境质量、推动绿色高质量发展为目标,会同

相关部门以更高标准、更严要求和更实举措,打赢污染防治攻坚战。

■ **大气**: 年内全部完成中小燃油燃气锅炉低氮改造,加快实施钢铁、工业窑炉等重点行业专项治理,全面启动VOCs综合治理“2.0版”,近期还将分阶段扩大国三柴油货车限行范围。

■ **水质**: 深化完善河(湖)长制,大力开展截污治污和综合治理,全面推进苏州河环境综合整治四期工程,加快雨污混接点改造和农村生活污水处理。打好长江治理修复攻坚战,推进入河排污口排查整治。

■ **长三角**: 全面贯彻《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》,加快实施区域大气和水污染防治协作方案,组织编制一体化示范区生态环境专项规划,积极推动一体化示范区生态建设和制度创新。 本报记者 房浩



朱石清接听市民来电
本报记者 陈梦泽 摄

明日热线预告

9:00-10:00 徐汇区生态环境局局长 王涛
10:30-11:30 嘉定区生态环境局局长 滕云
13:30-14:30 长宁区生态环境局副局长 王军伟
15:00-16:00 金山区生态环境局副局长 刘军

互动平台

市民服务热线 12345
新民晚报新闻热线 962555
手机客户端“新民”App
微信公众号“新民帮办忙”

露天堆物 机油滴漏

这家废品回收站乱象丛生



回收站内一片乱象
本报记者 王凯 摄

今天上午,“生态环境局长接热线”行动开启。市民余先生拨通12345市民服务热线反映,嘉定区曹丰路321号院内,有一处大型废品回收站,站内切割金属、机油滴漏,严重污染环境。记者跟随上海市生态环境局执法总队赶往现场。

场地内,可乐瓶、饭盒、包装等被压缩后堆积如山,散发阵阵恶臭。执法人员阳峰当即指出,一旦下雨,雨水冲刷这些废品后被污染,流入雨水管或者附近河道,会造成环境进一步污染。

场地另一侧堆满废弃车辆:玻璃被打碎、轮胎被卸下、车架满是锈痕……油污遍地。

场地负责人闻讯而来,连连辩称这块区域是借给其他“老板”使用的,这些废弃车辆由其他地方运来,最终要运到别处再处理。不过,记者看到,场地内数十桶柴油、成堆的零部件、泛着油花的水塘等,均显示曾存在车辆分解的痕迹。

场地内,一扇被环形锁锁死的彩钢棚门引起执法人员的注意。开锁后推门而入,几名工人正在分拣作业。现场数十只蛇皮袋内,各种集成电路板塞得满满当当,阵阵刺激性气味扑鼻而来。

见被抓了个正着,场地负责人恼羞成怒:“这是电脑里的面板,没有污染的!”执法人员当场告知,电

路板属于危险废弃物,如果没有相关资质,严禁拆卸、处理。一旦这些电路板的总量超过3吨,且被证实去向不明,相关人员将入刑。

经执法人员查实,场地负责人虽然拥有相关证照,但租住的几户“小业主”都没有环评等手续资质。

阳峰告诉记者,从现场来看,初步存在露天堆物无遮蔽、机油跑冒滴漏、私自处置危险废弃物等违法行为。嘉定区环境执法支队立即跟进查处,对违法行为调查取证,固定证据后立案查处。江桥镇也表示,已将该点位列入整治计划,将对违法部分予以全部清除。

本报记者 徐驰

“留·在上海”全球直播对话留学人员,张文宏医生吐露心声

“上海是一个非常值得拥有的城市”

本报讯(记者 鲁哲)“我有无数次机会可以不在上海,但是最后我变成了上海人。”在6月6日晚举行的“留·在上海”(Make Shanghai Your Home)全球直播对话留学人员特别活动中,复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏教授表达了对上海的认可和热爱。在上海市人力资源和社会保障局精心打造的这场特别活动中,还有多位留学人员和海外人才精英代表“面对面”与海内外网友互动。

上海市人力资源和社会保障局局长赵永峰现场为“留·在上海”品

牌“直播带货”。他说,“留·在上海”的“留”有两层含义,第一层是指海外留学人员,第二层是希望广大的海外留学人员选择上海、喜欢上海、来到上海、扎根上海。

专业技术人员代表、复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏教授分享海外访学与上海工作生活经历时谈道:“上海各方面给我最大的感受是舒服,对于一个海外人才来说,上海是一个非常值得拥有的城市。”对于这次抗疫来说,上海能重回Normal Life(正常生活),得益于整个公共卫生体系的共同协作和抗

疫团队的互相包容,张文宏同时表示,在上海不断建设完善公共卫生体系的进程中,欢迎更多海归人才参与其中。在疫情防控、能否回国、怎么回国等海外留学人员关心的问题,张文宏更是给予了专业建议。

科技创业代表、深兰科技创始人陈海波以自身回国创业的经历真实展示上海在城市精神和营商环境方面对于创业者的吸引力,分享了“格局、协同、执行”六字箴言及与国家同频共振的重要性,期待与更多的归国人才在上海共创属于中国人的“AI(爱)国梦”。

留学生代表、诚信志愿者曹元元分享了自己临近毕业的迷茫、焦虑,以及在职业寻觅时通过“留·在上海”品牌活动获得的支持和帮助。

据统计,目前有16万名留学回国人员在上海发展,仅去年一年上海就吸引约1.6万名留学回国人员。“留·在上海”系列活动是上海市人力资源和社会保障局致力打造的海外人才工作经典品牌,在“国际视野、城市精神、人才价值、创新加速”的定位下,关注广大留学人员和海外人才的所思所虑、所想所盼,助力留学人员和海外人才在沪发展。前晚的活动拉开了2020年“留·在上海”海外人才品牌系列活动大幕。接下来,贯穿2020全年的活动还有直播宣讲、圆桌论坛、合作签约、职业见面会、海外创业项目路演等。

上海昨新增1例境外输入病例

本报讯(记者 邵阳)6月7日0-24时,通过口岸联防联控机制,上海报告1例境外输入性新冠肺炎确诊病例。

病例为中国籍,在美国留学,6月3日自美国出发,6月4日抵达上海浦东国际机场,入关后即被集中隔离观察,其间出现症状。综合流行病学史、临床症状、实验室检测和影像学检查结果等,诊断为确诊病例。该境外输入性确诊病例已转至定点医疗机构救治,已追踪同航班的密切接触者45人,均已落实集中隔离观察。

6月7日0-24时,无新增本地新冠肺炎确诊病例。

截至6月7日24时,尚在医学观察中的无症状感染者0例。

又讯 国家卫健委8日通报,6月7日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例4例,均为境外输入病例(四川3例,上海1例);无新增死亡病例;新增疑似病例1例,为境外输入病例(在上海)。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者2例(均为境外输入);当日无转为确诊病例。

18.35
亿元

扶贫产品认购金额惊人

“申请购 沪爱帮”活动引来各方踊跃参与

本报讯(记者 鲁哲)18.35亿元!这是本市国企、民企、社会组织和政府部门后勤单位踊跃认购扶贫产品的金额。在昨天举行的上海市消费扶贫专项行动启动仪式上,这个数据的出现令在场的观众不禁发出一声惊叹。

当天下午,以“申请购、沪爱帮”

为主题的上海市消费扶贫专项行动启动仪式在“中华商业第一街”——南京路步行街世纪广场举行。国务院扶贫开发领导小组办公室副主任洪天云、上海市副市长彭沉雷出席并启动了上海市消费扶贫平台。

启动仪式上,发布了上海市消费扶贫政策、消费扶贫地图、“百县

百品”第一批消费扶贫产品推荐目录和本市赴对口帮扶地区休养推荐基地目录。太平洋保险、安信农保、国家开发银行上海分行分别与市消费扶贫平台签订农产品质量安全保险框架协议、支持上海消费扶贫战略合作协议。

在活动现场,云南省有关部门、

解放日报社和拼多多共同开启了“寻味·百县百品”上海消费扶贫直播行动,光明食品集团提供了5000万元的线上补贴消费券,拼多多上线了云南产品专馆并启动“你拼单、我补贴”专场补贴活动。活动期间,本市国企、民企、社会组织以及政府部门后勤单位等踊跃认购扶贫产品达18.35亿元。

本次活动由上海市对口支援与合作交流工作领导小组办公室、市商务委、市国资委、市机管局和黄浦区政府共同主办。